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Introduction 

The American Heritage Center (AHC) is the University of Wyoming’s (UW) repository for 
historical manuscripts, rare books, and university archives. Internationally known for its 
historical collections, the AHC first and foremost serves the students and citizens of 
Wyoming. The AHC sponsors a wide range of scholarly and popular programs including 
lectures, symposia, and exhibits. A place where both experts and novices engage with the 
original sources of history, access to the AHC is free and open to all. 

Collections at the AHC go beyond both the borders of Wyoming and the region, and 
support a wide range of research and teachings activities in the humanities, sciences, arts, 
business, and education. Major areas of collecting include Wyoming and the American 
West, the mining and petroleum industries, environment and natural resources, journalism, 
military history, transportation, the history of books, and 20th century entertainment such as 
popular music, radio, television, and film. The total archival holdings of the AHC are 
roughly 75,000 cubic feet (the equivalent of 18 miles) of material. The Toppan Rare Books 
Library holds more than 60,000 items from medieval illuminated manuscripts to the 21st 
century. Subject strengths include the American West, British and American literature, 
early exploration of North America, religion, hunting and fishing, natural history, women 
authors, and the book arts. 
 
Organization of the Guide 

Entries are arranged alphabetically and include the title, dates, collection number, collection 
size, and a brief description of the collection’s creator and contents. Many of these 
collections have more in-depth finding aids available online through the Rocky Mountain 
Online Archive (http://rmoa.unm.edu). Catalog records for all collections may be found at 
http://uwcatalog.uwyo.edu (for best results, limit search scope to “American Heritage 
Center”).  

 
Visitor and Contact Information 

Current contact information and visitor information including location and hours of 
operation for the AHC Reading Room and the Toppan Rare Books Library can be found at 
http://www.uwyo.edu/ahc. 
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Noteworthy Collections	
	
	
	
Harry W. Bashore Papers, 1913- 1955 Acc.# 02783 
26.97 cubic feet, 56 boxes 
	
Harry W. Bashore (1880-1973), an engineer, worked for the U.S. Bureau of Reclamation 
from 1906-1945. He worked on water reclamation projects in Oregon, Washington, 
California and Wyoming from 1927-1933. He became assistant commissioner of the 
Bureau of Reclamation in 1933 and was in charge of all irrigation projects in the West. 
Bashore became commissioner of the Bureau in 1943 and retired in 1945 and worked as a 
consulting engineer. In 1952 he consulted on irrigation projects in Israel and helped to 
work out a treaty between Pakistan and India over the use of the Indus River. 
	
Collection contains materials relating to Bashore's work as an engineer, including subject 
files on reclamation projects on the Colorado River Basin and the Missouri River Basin, 
the Bureau of Reclamation, the National Reclamation Association, and the India-Pakistan 
water dispute (1938-1965); reports by Bashore on water reclamation and irrigation in 
Israel and the Colorado River Basin (1943-1968); miscellaneous maps (1943-1968); 
correspondence (1940-1965); newspaper clippings (1938-1953); and 3 78 rpm phonograph 
records on Boulder Dam, renamed the Hoover Dam in 1947, entitled "Man is a Giant." 
	
Search Terms: US Bureau of Reclamation, Water Rights, Pakistan, Israel, Water 
Resources Development 
	
Keywords:		Irrigation, Consultants, Pakistan, Israel, Indus River, Treaties, Maps, 
Photographs 

	
	
	
Russel Brines Papers, 1924- 1982 Acc.# 08894 
4 cubic feet, 4 boxes 
	
Russell Brines (1911-1982) was an Associated Press journalist who covered World War 
II in the Philippines and Japan and also the Korean War. He was an expert on Japanese 
and Asian affairs and author of the book "MacArthur's Japan" (1948). 
	
Collection contains personal and professional correspondence (1924-1982); research files 
on Japan, Vietnam and communist expansion in Asia (1947-1982); 3 scrapbooks; 1 
audiocassette tape of a memorial for Brines in Japan (1982); the manuscript for 
"MacArthur's Japan"; photographs of the Allied occupation of Japan after World War II, 
the Korean War and Brines; and miscellaneous memorabilia. 
	
Search Terms: Communism, Japan, Korean War 
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Keywords: Asian Communism, US Government Documents, Pakistan, Vietnam, Korea, 
Japan 
	
Lloyd Burlingham Papers, 1953- 1970 Acc.# 09528 
7.0 cubic feet, 7 boxes 
	
Lloyd Burlingham was born in Manila, Philippines around 1911. He graduated from the 
University of Rochester in 1952 and then studied at Columbia University's Russian 
Institute. From 1955 to1956, he was a research assistant for American University, 
contributing to books on Cambodia, Laos, and Iran. He joined the United States 
Information Service (later the United States Information Agency) in 1957 where he 
worked until 1970. During his government service, he was stationed in Thailand and 
worked in Buenos Aires and Saigon as well. He served as director of public information 
for the Southeast Asia Treaty Organization, 1961-1965. He died in Perry, New York. 
	
The Lloyd Burlingham collection consists of unsorted correspondence, newspapers and 
clippings, periodicals relating to foreign relations, internal memoes, press releases, 
informal field notebooks, and govenrment reports. Within the collection there are some 
materials that provide insight into the political and military situation in Southeast Asia 
during the 1960s and a small series of propaganda materials used against the United 
States in countries like Thailand, Laos, Vietnam in the 1960s. There is some material in 
Thai and Russian languages. There are also reports and papers dealing with Soviet 
influence in Southeast Asia and elswhere. 
	
Search Terms: United States Information Services, United States Information Agency, 
Southeast Asia Treaty Organization, Diplomatic and Consular Services, Vietnam War, 
Thailand, Laos, US Foreign Relations 
	
Keywords: Argentina, Latin America, Spanish-Language Papers, Thailand, Bangkok, 
Thai-Language Papers, Fairs, USIS, US Involvement in Asia, Foreign Perception of 
USA, SEATO, USOM, US Information Agency, German Foreign affairs, USSR, 
Vietnam, Vietcong, South Vietnam, French-Language Papers, Bilingual Papers 

	
	
	
James Cary Papers, 1949- 2008 Acc.# 05687 
1.8 cubic feet, 4 boxes 
	
James Cary was a journalist and writer. As a journalist, Cary worked for the Associated 
Press, including working for the AP's Tokyo Bureau in the 1950s and 1960s, and also 
covered Nixon's 1972 trip to China. In 1962 Cary published his first book, "Japan Today: 
Reluctant Ally," and in the 1990s began work on several novels, including the published 
work, "Seeds: Search for the Descendants of Christ." 
	
The James Cary papers include articles and opinion pieces written by Cary (1949-1982), 
correspondence (1964-1972), materials from his press work on Nixon's trip to China, 
manuscripts for five novels written by Cary (1992-1998), and copies of his published 



Subject Guide to International Perspectives of the Cold War			
					

					 4	

	

	

	

					
works "Japan Today: Reluctant Ally," "Seeds: Search for the Descendants of Christ," and 
"From a Wilderness: Four Stories on the Building of America." 
	
Search Terms: Journalism, Foreign Correspondents- Japan, Richard Nixon, Japan, China 
	
Keywords: Journalism, Foreign Correspondents, Nixon, China, Japan, Communism 

	
	
	
Boris Chaliapin Papers, 1929- 1975 Acc.# 07953 
.9 cubic feet, 2 boxes 
	
Boris Chaliapin (1904-1979) was a Russian born artist who specialized in portraits. He 
was best known for the over 400 covers he drew for "Time" magazine from the 1940s to 
1960s. 
	
Collection includes correspondence (1950-1970); catalog, in Russian, of 1975 one-man 
show in Moscow; 1972 biography, in Russian; 9 "Time" magazine cover sheets; and 
newspaper and magazine clippings related to Chaliapin's art. 
	
Search Terms: Time, Magazine Covers, Portrait painting 
	
Keywords: Russian, Artist, Illustrator, TIME, Pop Culture 

	
	
	
Howard L. Chernoff Papers, 1936- 1982 Acc.# 07837 
12.54 cubic feet, 26 boxes 
	
Howard L. Chernoff (1907-) was a newspaper and radio journalist. After an early career in 
Ohio newspapers, he became general manager of the West Virginia Network in 1938 and 
reported by radio from Europe during World War II. After the war, Chernoff moved to 
San Diego to be general manager of the San Diego Journal and KFMB radio and 
television stations. In 1965 he became assistant director of the U.S. Information Agency. 
Chernoff was also president of the San Diego Zoological Society and commissioner 
general for the U.S. exhibit at Expo 70 in Japan. He took part in U.S. government tours of 
Vietnam, Outer Mongolia, and Iran. 
	
The collection contains professional and personal correspondence; transcripts of radio 
broadcasts; photographs; scrapbooks and clippings; and subject files and other materials 
on Japan, Vietnam, Outer Mongolia, Iran, and zoos. 
	
Search Terms: United States Information Agency, Expo ’70, United States Foreign 
Relations- Japan 
	
Keywords: USIA, Japan, Ambassadors, Expo ’70, Osaka, US Pavilion, Government 
Tours Vietnam/Iran/Mongolia, Japanese- Language Documents, Czechoslovakian Artists 
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John S. Cotton Papers, 1912- 1980 Acc.# 06499 
24.37 cubic feet, 54 boxes 
	
John Sterling Cotton (b. 1901) was a consulting engineer on various water and 
hydroelectric projects in the United States and abroad. He worked as chief engineer in 
charge of hydroelectric development in China prior to 1948. Cotton also served as a 
consultant on projects in Turkey, Korea, Israel, Afghanistan, British Columbia and in the 
United States. 
	
Collection contains materials relating to Cotton's work as an engineer, including 
miscellaneous blueprints (1912-1955); news clippings; correspondence (1921, 1930- 
1974); miscellaneous maps; 3 photograph albums of construction projects; research 
notebooks on dams, flood control and water resources in Asia and the Middle East (1941- 
1979); and subject files on water resources, hydroelectricity, flood control, and 
construction projects (1966-1980). 
	
Search Terms: Dams, Flood Control, Asia, Middle East, Water Resource Development 
	
Keywords: Foreign Government Documents, Irrigation, Water Resource Development, 
Blueprints, Photographs, Turkey, Korea, Afghanistan, Sri Lanka, Ceylon 

	
	
	
Paul Deutschman Collection Acc. # 07890 
55 cubic feet, 72 boxes 
	
Paul Deutschman was a foreign correspondent for Life, Newsweek, and The Nation. 
During World War II, he was stationed in North Africa and kept a diary about the war. 
Life magazine later published it and it became the first eye witness account of the effects 
of Allied bombing on civilians. In addition, he wrote for YANK, the U.S. Army Weekly. 
Deutschman also wrote for popular magazines such as Collier's, Esquire, Harper, and 
Sports Illustrated. In 1950, he went to Paris to be the Head of Magazine Information for 
the Marshall Plan, and covered several European countries. In the 1960s, he worked for 
the Secretary of State as a liaison between the department and national magazines. He 
wrote one fiction novel titled The Adipose Complex, and was working on a novel about 
World War II at the time of his death in 2002. 
	
This collection documents Deutschman's career as a freelance writer, foreign 
correspondent, and U.S. government employee. It contains professional correspondence 
and memos, 1945-1977, field notebooks, and subject folders with memos, outlines, 
reports, and secondary material on African and Middle Eastern countries and other topics 
pertaining to Deutschman's journalistic reporting. There are several boxes of manuscripts, 
drafts, and outlines for Deutschman's articles and books, including tapes of interviews for 
his book on Israel. Finally, this collection contains World War II material including 
Deutschman's diaries, photographs, letters to him in French and Italian, manuscripts for 
YANK, and African battle maps. Also included is correspondence, newsletters, and 
photographs from his infantry reunions in the 1980s and 1990s. 
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Search Terms: Foreign Correspondents, War Correspondents, Journalism, Authors 
	
Keywords: Developism; International Business, Economic Theories, Foreign 
Correspondents, Africa (Gabon, Nigeria), Middle East (Iran, Pakistan, Israel), India, 
Asia, Europe (Germany, Italy, UK, Sardinia, Turkey), American Schools in Iran, 
Pakistan, Italy, Japan, Jordan, Israel, Taiwan, Switzerland, Taiwan, Venezuela 

	
	
	
Slobodan Draskovich Papers, 1949- 1974 Acc.# 05176 
.45 cubic feet, 1 box 
	
Slobodan M. Draskovich (1910- ) was born in Yugoslavia, earned his Ph.D. from the 
University of Munich in 1933 and was a professor of economics at the University of 
Belgrade until 1941. He was a prisoner of war in Italy and Germany during World War 
II. Draskovich emigrated to the United States in 1947 and edited a Serbian newpaper in 
Chicago, Illinois. He wrote and lectured against communism and U.S. policy towards 
Yugoslavia. In the early 1960s Draskovich wrote a monthly column for "American 
Opinion" entitled "On the Cold War Front." 
	
Collection contains articles, essays, speeches, congressional testimony and 
correspondence by Draskovich concerning Yugoslavia, Josip Broz Tito, Milovan Djilas, 
anti-communism, U.S. summit conferences with the Soviet Union and the Watergate 
hearings. Also included is Draskovich's book, "Tito: Moscow's Trojan Horse." 
	
Search Terms: Josip Broz Tito, Milovan Djilas, Communism, Anti-Communist 
Movements, Watergate, Yugoslavia, Soviet Union, Foreign Relations 
	
Keywords: Yugoslavia, Serbians, Anti-Communist, Tito, USSR Foreign Policy, 
American Foreign Policy, Exiled Serbians, Communist Yugoslavia 

	
	
	
Kurt Glaser Papers, 1944- 1982 Acc.# 08294 
47.70 cubic feet, 52 boxes 
	
Kurt Glaser (1914-1993) was an employee of the U. S. Government and a professor of 
political science. After earning a PhD from Harvard in 1941, he spent 12 years in 
Washington D. C. working for the Social Security Board and the Department of 
Agriculture. From 1946-1950, Glaser worked for the Military Government in Germany 
and as a government affairs officer with the U. S. High Command. After two years as a 
journalist in Munich, Glaser returned to the United States and pursued a career in 
academia. He was a professor at Southern Illinois from 1959-1983 and at Tankang 
University in Taiwan from 1983-1989. 
	
The Kurt Glaser collection contains manuscripts, correspondence, clippings, and reports 
relating to post WW II European politics, intelligence services, and Radio Free Europe. 
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Also included are research material for Glaser's book "Victims of Politics" and lecture 
notes for courses he taught. 
	
Search Terms: Radio Free Europe, Germany, Czechoslovakia 
	
Keywords: Radio Free Europe, Germany, Czechoslovakia, German-Language 
Documents, Africa 
	
Joseph Gould Papers, 1886- 1976 Acc.# 07302 
28.35 cubic feet, 63 boxes 
	
Joseph S. Gould (1899-1977), an economist, was head of the department of economics 
and business administration at the University of Delaware from 1929-1946. After World 
War II, he held various posts with the World Bank, International Monetary Fund and 
United Nations and served as an economic consultant to countries throughout the Far 
East. 
	
Collection contains correspondence (1927-1976); subject files including materials on 
Brunei, Indonesia, Thailand, China, and the University of Delaware; manuscripts of 
articles, chiefly by Gould; notebooks; photographs; reports; speeches; maps; pamphlets; 
newspaper and periodical clippings; personal financial and tax records; and 
miscellaneous other materials. 
	
Search Terms: World Bank, United Nations, Economic Development, Brunei, Thailand, 
China, Indonesia, Asia 
	
Keywords: Economic Development, Economic Advisor, Brunei, Indonesia, Taiwan, 
Thailand, China, Malay-Language Documents, Thai-Language Documents, International 
Bank, World Bank, USA in SE Asia, USSR in SE Asia 

	
	
	
Parker T. Hart Acc.# 09026 
18.6 cubic feet, 19 boxes 
	
A Foreign Service officer for 31 years, U.S. Ambassador Parker Thompson Hart was 
born September 28, 1910 in Massachusetts and was educated at Dartmouth College and 
Harvard University. Hart began his diplomatic career in 1938 as vice consul in Austria 
then in Brazil. In 1944, he went to the Middle East and opened the first U.S. consulate in 
Saudi Arabia at Dhahran, site of newly discovered oil fields. In 1947 he began working 
for the State Department and in 1952, became the Middle East director. He moved 
quickly up the career ladder to deputy assistant secretary for the Middle East, and 
ambassador to Saudi Arabia then Turkey. Next, Hart served as assistant secretary of state 
for Near Eastern and South Asian Affairs and as director of the Foreign Service Institute. 
He retired from foreign service and became president of the Middle East Institute from 
1969 until 1972. Then, for the next 18 years, he worked as a consultant and special 
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representative for the Middle East and North Africa for Bechtel Corporation, and did 
private consulting work for other large corporations. Hart died in 1997. 
	
Papers contain correspondence, reports, speeches, copies of papers presented, and subject 
files about development of business possibilities in, and the political climate of, the 
Middle East for his consulting work with the Bechtel Corporation, RCA, U.S. Steel, and 
IBM. 
	
Search Terms: Bechtel, Industrial Development Projects, Middle East 
	
Keywords: Africa, Middle East (Saudi Arabia, Iran, Iraq, Afghanista), Latin America, 
Ambassador, Europe, China, USSR, Oil, Steel, Industrial Development, US Business 
Abroad, Pipelines, SUEZ, Boycott, Middle Eastern Studies 

	
	
	
Ray Josephs Papers, 1938- 1995 Acc.# 09104 
40.93 cubic feet, 93 boxes 
	
Ray Josephs (1912- ), a journalist and business consultant, worked as a reporter for the 
Philadelphia "Evening Bulletin" in Buenos Aires, Argentina from 1939-1946. In 1960 he 
founded International Public Relations Company, Ltd. (IPRC), a consulting firm which 
specializes in assisting Japanese companies with public relations in the United States. 
Josephs is the author of "Argentine Diary," a book about his experience in Argentina and 
several self-help books. 
	
Collection contains materials relating to Josephs' career as a journalist, consultant and 
author. Collection includes correspondence regarding "Argentine Diary," the IPRC and 
personal affairs (1942-1995); materials relating to the Business Council for International 
Understanding (1973-1990); extensive subject files relating to his work as a foreign 
correspondent, on the operations of IPRC and Japanese corporations operating in the 
U.S., and the Federation of Jewish Philanthropies of New York (1944-1991); 1 16 mm 
and 1 8 mm film of Josephs; and the manuscripts along with correspondence and research 
notes for many of his writings including the book "How to Gain an Extra Hour Every 
Day" (1938-1994). 
	
Search Terms: Journalism, Argentina, Jewish Philanthropies 
	
Keywords: Journalism, Japan, International Public Relations, Advertising, American 
Express, Latin/South America, Spanish-Language Documents, Portuguese-Language 
Documents, Jewish Philanthropies, international business, Trade Development 

	
	
	
Irene Kuhn Papers, 1919- 2000 Acc.# 08536 
32.53 ft3, 36 boxes 
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Irene Corbally Kuhn (1900-1995) began her 50 year career as a journalist in 1919. 
During the 1920s she worked in Paris, Shanghai, and Hawaii. In 1926, she moved to New 
York City where she was a feature writer for The Daily News. In 1939 Kuhn wrote her 
memoirs, "Assigned to Adventure". Kuhn worked for NBC from 1940 to1949 as a war 
correspondent in the China-Burma-India Theater. She also hosted radio programs 
including, "Irene Kuhn's Feature Page," and later, "The Kuhns," with her daughter, Rene 
Kuhn Bryant. She wrote articles about communism and socialism in America for 
publications such as "The American Legion" and "American Mercury". She also wrote a 
syndicated column, "It's My Opinion", from 1953 to 1969. In addition, she wrote articles 
and columns for magazines such as "Gourmet" and "Travel". 
	
This collection documents Irene Kuhn's work as a writer, journalist, and radio show host. 
Writings include magazine and newspaper articles, drafts of books and articles, and typed 
manuscripts. There are typescripts and audio recordings of Kuhn's radio programs. Other 
materials related to her work include awards, date books, field research notebooks, and 
correspondence. In addition, there are several photographs and slides documenting 
Kuhn's work and personal life. 
	
Search Terms: Women and Journalism, Women War Correspondents, China, Radio 
Broadcasting 
	
Keywords: Women, Journalism, War Correspondents, China, Taiwan, Communism, 
France, French-Language Documents, Coca-Cola, Philippines, Mexico, Ireland, Hawaii 

	
	
	
Tom Lambert Papers, 1939- 1977 Acc.# 03395 
4.75 cubic feet, 11 boxes 
	
Tom Lambert was a newspaper correspondent for the Associated Press, Time, Inc., the 
New York Herald Tribune and the Los Angeles Times from 1942-1977. He was stationed 
in Korea, Moscow, South Africa and London among other places. He covered a great 
number of news projects including national and foreign politics, economics and the 
Korean War. 
	
Includes some correspondence and stories and newspaper articles covering the Korean 
War, Moscow and Johannesburg. Includes one folder of stories from Moscow that were 
censored. 
	
Search Terms: Politics, Korean War, Soviet Union, South Africa 
	
Keywords: USSR, Moscow, Journalism, Associated Press, Japan, China, Cuba, Haiti, 
Middle East, Censorship 

	
	
	
Walter J. Levy Papers, 1911- 1988 Acc.# 08428 
41 cubic feet, 102 boxes 
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Levy was born in Hamburg, Germany and received a doctorate in law from Kiel 
University in 1933. He left Germany shortly thereafter due to the growing Nazi influence 
and moved to London to work for the "Petroleum Press Service," a journal of petroleum 
economics. He emigrated to New York in 1941 and worked briefly as a petroleum writer 
for "Fortune" magazine. In 1942 he joined the U.S. Office of Strategic Services as a 
petroleum advisor to the Joint Chiefs of Staff. From 1948 to 1949 he was chief of the 
petroleum branch of the Economic Cooperation Administration, an agency of the 
Marshall Plan. In 1949 Levy established his own oil consulting firm, W.J. Levy 
Consulting Corp., in New York City. In addition to his regular consulting duties, he has 
acted as an advisor to the Truman, Kennedy, and Nixon administrations; the United 
Nations; and the European Economic Community. Levy served as an advisor to envoy 
W. Averell Harriman from 1951 to 1953 after Iran nationalized its oil facilities in 1951. 
In 1963, Levy served as an advisor to Kentucky Lieutenant Governor Wilson Wyatt, who 
had been appointed by President Kennedy to negotiate an agreement between the 
government of Indonesia and oil companies from the United States. 
	
Collection contains materials dealing with Levy's work in the petroleum industry and 
trade, international finance, economics, world politics, and foreign relations between the 
U.S. and Middle Eastern countries and in Asia, particularly Iran and Indonesia from 
1911-1988. The collection contains speeches (1936-1988); correspondence relating to his 
work for the U.S. government and with various countries, especially Iran and Indonesia 
(1933-1987); extensive reports completed by Levy's consulting firm on world oil 
production, oil markets, oil policy and trade, and individual refineries (1941-1988); and 
scrapbooks (1911-1983) with photographs, newsclippings, and awards. The collection 
also contains a 3/4 inch and Beta videocassette of Levy appearing on ABC News in 1982 
and an audiocassette tape of Levy being interviewed by the British Broadcasting 
Company. Portions of the collection are in French, German, and Spanish. 
	
Search Terms: Petroleum Industry and Trade, Anglo-Iranian Oil Dispute, Energy Policy 
	
Keywords: Iran, Middle East, Asia, SE Asia, Oil, Oil Trade/Negotiations, Iran Shah, 
NIOC, German-Language Document, Spanish-Language Documents, French-Language 
Documents 

	
	
	
Michel Michelet Papers 1944- 1980 Acc.# 02378 
11.52 cubic feet, 13 boxes 
	
Michel Michelet (1894-1995) was a Russian born musical composer who wrote and 
arranged musical scores for several motion pictures including "The Chase," "The Man on 
the Eiffel Tower" and "Outpost in Morocco". In 1945 he was nominated for an Oscar for 
Best Music, Scoring of a Dramatic or Comedy Picture for his scores for "The Hairy Ape" 
and "A Voice in the Wind." Other names used by Michelet include: Michel Levine, 
Michael Lâevine, and Michael Michelet. Russian Jew who fled to Paris from Nazis, 
incorporates many Hebrew melodies. 
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The Michel Michelet papers include articles and reviews by Michelet, sound recordings 
and Michelet arrangements for Russian folk songs and other lyrics. The bulk of the 
collection consists of various music scores, vocal arrangements and film scores written 
by Michelet. 
	
Keywords: Russian, Music, Film, Russian Folk Songs, Hebrew Melodies 

	
	
	
Cao Kỳ Nguỹên, Papers, 1965- 1987 Acc.# 00890 
1.4 ft3, 3 boxes, 1 folder 
	
Cao Ky Nguyen fought with the French forces that opposed the Vietnamese Liberation 
Movement. When Vietnam was partitioned in 1954, he joined the Vietnamese Air Force 
and became commander after the 1963 overthrow of Ngo Dinh Diem. In 1971 he failed to 
win an election against incumbent President Thieu, so he returned to the Air Force. He 
escaped from Vietnam in 1975 and settled in the United States. Colonel George Budway 
was Commander of the Tan Son Nhut Air Base in South Vietnam from April, 1965 until 
May, 1966 when he formed a friendship with Nguyen Cao Ky, Defense Minister and 
future leader of South Vietnam. Colonel Budway and journalist Charles J. V. Murphy 
collaborated with Nguyen Cao Ky in conducting a number of interviews. Murphy 
planned to write a book on Nguyen Cao Ky during 1967-1968, but he abandoned the 
project. Murphy and Budway maintained a correspondence between 1967 and 1984. 
	
The Nguyen Cao Ky materials include correspondence, manuscripts, photographs, reel to 
reel recordings, transcripts, and other written materials. Most of these items trace the 
career of Nguyen Cao Ky as an important member of the South Vietnamese government 
and its military forces until 1966. The photographs were made to record Nguyen Cao 
Ky's appearance at formal occasions. 
	
Search Terms: Ngoc Linh Nguyen, Vietnam, Vietnam Republic 
	
Keywords: Vietnam, Vietnamese Politicians, Interviews, Speeches, South Vietnam, 
King’s Ranch, Nixon, South Vietnam Prime Minister 

	
	
	
Joseph Becker Phillips Papers, 1926- 1948 Acc.# 06311 
.9 cubic feet, 2 boxes 
	
Joseph Becker Phillips (1900-1977) was a journalist with the New York "Herald- 
Tribune" from 1926-1937 and was stationed in Paris, London, Rome and Moscow. He 
was later an editor with "Newsweek" magazine from 1938-1941 and 1946-1950. From 
1942-1944 Phillips was a public relations officer to General Dwight D. Eisenhower and a 
special assistant to the U.S. Ambassador to the Soviet Union from 1944-1945. 
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Collection contains diaries kept while in Paris, London, Rome and Moscow describing 
his work as a reporter and his experiences in World War II (1926-1946); 2 scrapbooks; 
photographs of Phillips in the Republic of Georgia in the Soviet Union (1936); and 
transcripts of interviews with the "Herald-Tribune" and "Newsweek" (1934-1948). 
	
Search Terms: Journalism, Paris, Moscow, Newsweek, Russia 
	
Keywords: Diaries, Interviews, Ambassadors, Foreign Correspondents, Press, USSR, 
Georgia, Germany 

	
	
	
Donald R. Sabin Papers, Acc.# 07149 
3.15 cubic feet, 7 boxes 
	
Donald R. Sabin, a 1925 graduate of the University of Wyoming, worked as a University 
agronomist before serving as the Wyoming executive officer of the Agricultural 
Adjustment Administration from 1934-1944. In 1944 he joined the United Nations Relief 
and Rehabilitation Administration, overseeing relief efforts in China, Poland and eastern 
Europe. Sabin later joined the United Nations Children's Fund and in 1967 became 
executive director of the Unitarian Universalist Service Committee, which oversees 
humanitarian work in more than twenty countries. 
	
Collection contains materials relating to Sabin's humanitarian work, including 
correspondence, some of which is in Polish (1925-1971); maps of Poland; news clippings 
(1947-1967); journals on a trip to Europe (1949); reports and articles written by Sabin 
concerning rehabilitation, foreign trade, crops and the needs of children (1947-1951); 
photographs and collages made of photographs of Yugoslavia, Poland and Turkey 
dealing with post-war agriculture, industrial rehabilitation, the repatriation of refugees 
(1945-1957); and speeches (1947-1948). 
	
Search Terms: United Nations, Relief, Agriculture, Rehabilitation, Reconstruction 
	
Keywords: Poland, Photographs, Polish-Language Documents, WRA, Relocation, Maps, 
UN, UNICEF 

	
	
	
Irwin Morris Tobin Papers, 1932- 1982 Acc.# 08730 
5 cubic feet, 5 boxes 
	
Irwin M. Tobin (1913-1982), a foreign service officer, worked for the U.S. Office of War 
Information in London during World War II. He joined the U.S. Department of State as a 
European labor advisor in 1945, and was later assigned to embassies in Austria, Germany 
and Yugoslavia. He served as the State Department's officer in charge of NATO political 
affairs from 1959-1961 and was an advisor on international affairs for the Office of 
Science and Technology in the Executive Office of the President from 1963-1965. 
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Collection is chiefly files of correspondence, notes, manuscripts, printed reports, 
memorandums, newspaper clippings, reprints, and speeches related to Irwin's work with 
the Office of War Information, Department of State, and Office of Science and 
Technology. Also includes biographical information, appointment books and class notes. 
	
Search Terms: United States Foreign Relations, Soviet Union, Yugoslavia, Cuba, Austria, 
Germany, Great Britain, United States Office of War Information 
	
Keywords: Labor, Russian-Language Newspapers, USSR, USSR/USA Relations, Cuba, 
Spanish-Language Papers, Castro, Panama Canal, Nixon Foreign Policy, Japan, 
Japanese-Language Texts, US Ambassador in Communist Countries, National War 
College 

	
	
	
Alan K. Simpson papers, 1911- 2008 Acc.# 10449 
362.7 cubic feet, 746 boxes 
	
Alan Kooi Simpson was born September 2, 1931, the son of former Wyoming Governor 
and U.S. Senator Milward Lee Simpson. He attended school in Cody, Wyoming, and 
graduated from the University of Wyoming in 1954. He then joined the U.S. Army and 
served overseas. Following his discharge in 1956, he returned to the University of 
Wyoming and earned his Juris Doctorate in 1958. He joined his father's law firm and 
practiced law in Cody for the next 18 years. During that time he also served as city 
attorney (1959-1969) and as assistant attorney general of Wyoming (1959). 
	
Simpson began his political career in 1964 when he was elected to the Wyoming State 
Legislature. He served 13 years in the Wyoming House of Representatives. In 1978, he 
was elected to the U.S. Senate. While in the Senate, Simpson served as majority leader, 
assistant minority leader, and chairman of the Veterans' Affairs Committee. He also 
served on the Judiciary Committee and chaired its Subcommittee on Immigration and 
Refugee Policy, the Environment and Public Works Committee, the Finance Committee's 
Subcommittee on Social Security and Family Policy, the Special Committee on Aging, 
and the Select Committee to Investigate Undercover Operations of the FBI and the 
Department of Justice. After retiring from the Senate in 1997, Simpson served as director 
of the Institute of Politics at Harvard University's John F. Kennedy School of 
Government (1998-2000) then returned to Wyoming to resume practicing law. He was 
selected as co-chairman of the Continuity of Government Commission after the September 
11, 2001 terrorist attacks on the United States, and also served on the American Battle 
Monuments Commission. In addition, he served on the boards of several corporations and 
was chairman of the board of trustees for the Buffalo Bill Historical Center in Cody, 
Wyoming. 
	
Papers document the career of this former U.S. Republican Senator from Wyoming and 
contain press files, personal and press photographs, constituent correspondence with a 
small amount of casework files, legislative and committee records, office files, personal 
and family papers, Simpson law office files, and Wyoming State Legislature records. 
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Also included are papers documenting Simpson's career after retirement from the U.S. 
Senate, including his tenure at Harvard University's John F. Kennedy School of 
Government. 
	
Search Terms: Legislators, Politicians, Congress, Senate, Wyoming 
	
Keywords: Senator, Cold War, Foreign Relations, Middle East, Central/South America, 
SE Asia, Asia, UN, Europe, Senate Resolutions, SALT II, Reagan Foreign Policy, Arms 
Sales to Saudi Arabia, Gorbachev 

	
	
	
Ray Vicker Letters to Clancy Topp, 1975- 1985 Acc.# 10612 
0.25 cubic feet, 1 box 
	
Ray Vicker was an author and journalist specializing in international commerce and 
politics. 
	
The collection contains 70 letters and cards from Ray Vicker to Clancy Topp in which 
Vicker recounts his first hand experiences as a journalist in Lebanon, Athens, Libya, Iran, 
India and Central Africa. Some letters describe life in Iran and Beirut during their 1970s 
revolutions, Middle Eastern diplomacy, and conversations with King Hussein of Jordan. 
	
Search Terms: King of Jordan, Journalism, Lebanon, Iran 
	
Keywords: Journalism, Kissinger, King of Jordan, United Arab Emirates, Oil, Iran, 
US/Iran relations, Iranian Revolution, Lebanon, Iraq, Africa, Taiwan, China 

	
	
	
Thomas Edward Ward Correspondence, 1926- 1955 Acc.# 02313 
1.35 cubic feet, 3 boxes 
	
Thomas E. Ward Sr. (1889-1969) was an executive for the Eastern & General Syndicate 
of London who negotiated with the countries of Bahrain, Saudi Arabia, Qatar and Kuwait 
to allow Western oil companies to explore for petroleum in their countries. 
	
Collection consists of Ward's correspondence from 1926-1955 regarding the negotiations 
for oil exploration and drilling by Eastern & General Syndicate and Gulf Oil Corporation. 
	
Search Terms: Gulf Oil Corporation, Eastern and General Syndicate, Petroleum Industry, 
Saudi Arabia, Qatar, Kuwait 
	
Keywords: Saudi Arabia, Kuwait, Petroleum negotiations, Middle East 

	
	
	
Richard S. Whitcomb Papers, 1950- 1981 Acc.# 11199 
0.25 cubic feet, 1 box +2 envelope 
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Richard S. Whitcomb was an officer in the U.S. Army during the twentieth century. As a 
Major during World War II, Whitcomb served in Iceland (1941-1943) and was the 
commander of the U.S. Army's 11th Port Company in England and France (1943-1945). 
He was promoted to Brigadier General soon after World War II and served as the U.S. 
Army's port commander in Manila, Phillippines during the mid 1940s. Whitcomb was 
commander of the Korean Base Section during the Korean War (1950-1953) and led the 
relief and reconstruction effort after the Pusan (South Korea) Fire (1953-1954). He also 
served in Vietnam and Cambodia during the 1960s and 1970s and travelled in China 
during the 1970s and early 1980s. Richard S. Whitcomb passed away in 1982. 
	
Collection contains photocopies of three 1981 letters written by Richard S. Whitcomb: a 
letter concerning his recollections of the British and American occupation of Iceland and 
Greenland during World War II; a letter describing his travels and military service in 
China, Korea, Vietnam, and Cambodia and his conservative political views; and a letter 
to his daughter Taejong Min regarding the issue of stress, in which he describes his 
service in the Phillippines. Collection also contains eight certificates of appreciation. A 
copy of Whitcomb's unpublished manuscript, "One War" (his memoirs about his service 
in Iceland and Europe during World War II) is in this collection as well. 
	
Search Terms: Armed Forces, Officers, Korean War, China, Southeast Asia 
	
Keywords: Certificates, Gratitude, Korean-Language Documents, Korean Artistry, 
Brigadier General, Vietnam, Cambodia 

	
	
	
Grace Willard Papers, 1867- 2008 Acc.# 11742 
8.38 cubic feet, 9 boxes 
	
Grace Madden married Harold S. Willard on August 12, 1924. Harold Willard joined the 
University of Wyoming faculty as an instructor in Animal Husbandry in 1922. The 
Willards lived on the University of Wyoming Stock Farm from 1931-1953, when Harold 
Willard took leave from the university to accept an appointment with the U.S. 
Department of Agriculture in their Point 4 Program in Amman, Jordan. From 1959-1961 
the Willards were in Afghanistan. Grace Willard taught math in the high school organized 
for American and other foreign students. She also taught English as a second language to 
Afghanis. 
	
This collection contains correspondence from Grace Willard relating to life in Jordan and 
Afghanistan and to travels by the Willards all over the world. Also included are 
appointment calendars, a personal notebook, books from India and Australia, a high 
school year book, memoir of W. D. Willard (Harold S. Willard's father) about his 
family's life in Minnesota, a small manuscript by Mrs. Willard about life on the UW 
Stock Farm, numerous slides, and a book written by Grace Willard which was compiled 
by their son, James. 
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Search Terms: Jordan, Afghanistan 
	
Keywords: Travel, Americans abroad, agriculture, development, Jordan, Afghanistan 

	
	
	
	
	
	

Supplemental/Related Collections 
	
	
	
Isadore G. Alk Papers, 1941- 49 Acc.# 09918 
1.0 cubic feet, 1 box 
	
Isadore G. Alk was a Washington attorney and a chief counsel for the foreign funds 
control section of the U.S. Treasury Department. Alk was born in Green Bay, Wisconsin 
and earned his law degree from the University of Wisconsin. He joined the U.S. Treasury 
Department in 1943 and earned the U.S. Medal of Freedom for his work which concerned 
the Philippines and Japan. He was also a special legal assistant to the Thai government 
who assisted with Thailand's settlement of its seized gold and property claims against 
Japan. For his work, he was awarded Thailand's Order of the Crown and the Order of the 
White Elephant. Isadore Alk passed away on March 13, 1987. 
	
The Isadore G. Alk collection concerns his work with the Thai government regarding its 
claim against Japan. It contains bound and unbound legal documents dealing with Thai 
gold and property seized by the Japanese during World War II. Documents include 
correspondence, reports, and legal statements between 1941 and 1949. 
	
Search Terms: Thailand, Japan 
	
Keywords: World War II Seizures, International Law, Property Law, Thailand 
	
Austin App Papers, 1923- 1981 Acc.# 08817 
71.5 cubic feet, 73 boxes 
	
Austin Joseph App (1902-1984) taught English language and literature at Catholic 
University of America and the University of Scranton between 1929-1942. After serving 
in the Army in World War II, he continued to teach literature at Incarnate Word College 
and LaSalle College between 1944-1968, but became increasingly involved in revisionist 
history, anti-semitism, anti- communism, anti-integration and anti-pornography interests. 
He was director of Boniface Press beginning in 1948, president of the Federation of 
Amercian Citizens of German Descent from 1960-1966, and chair of the Captive Nations 
Committee of Greater Philadelphia beginning in 1965. 
	
Collection includes business and personal correspondence (1925-1981) including 
correspondence with revisionist historian Harry Elmer Barnes; research files chiefly 
related to political, historical and social issues including correspondence, notes, 
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manuscripts, newspaper clippings and printed materials; manuscripts (1923-ca. 1980); 
speeches; financial records; biographical information; scrapbooks; photographs; and 
books and other printed materials, many in German, on topics related to his historical, 
racial and social interests. 
	
Search Terms: Anti-Communist Movements, Zionism, German Americans, Germany, 
Israel, Racism, Antisemitism 
	
Keywords: Catholicism, Anti-Semitism, Anti-Communism, German Americans, Anti- 
Nazism, German Rebuilding, German-Language Documents, Conservatives, Mexico, 
Marriage/Divorce, Israel, Palestine 

	
	
	
Yvonne Beaudry Papers, 1945- 1993 Acc.# 09957 
5.40 cubic feet, 7 boxes 
	
Yvonne Angelino Beaudry was born in Clairmont, New Hampshire in 1908 and died in 
New York City on January 14, 1994. She graduated from the University of New 
Hampshire and Columbia University in Journalism. She worked in the medical history 
division of the War Department, 1945-1946, and then as a special researcher and writer 
on economic developmemnt and foreign aid for the U.S. Senate Appropriations 
Committee, 1947-1948. She assisted with an economic survey of Western Europe for the 
U.S.Senate, 1949-1950. She was a freelance journalist for most of her life with articles in 
the areas of economic development, human interest, religion, and travel. She was a 
member of the Overseas Press Club and the Silurians. 
	
This collection concerns Yvonne Beaudry's career as a journalist. It contains original 
magazines, newspapers, and periodicals with her articles, such as "The American Society 
Legion of Honor", "Readers Digest", and "Catholic Digest". Story files contain notes and 
historical source materials. Beaudry wrote about areas she traveled in: France and 
Quebec primarily, but also the Western United States, South America, and China. 
Personalities such as Eva Gauthier, singer, and Jean Monnet, creator of the European 
Common Market, are featured in her articles. There are many other articles by her, in 
their original publications, on self-help and popular topics. Religious topics like the 
discovery of the Dead Sea Scrolls and a noted Jesuit priest in Nepal are also included. 
Biographical information, correspondence, some personal photographs, and ephemera are 
also found. 
	
Search Terms: Women Journalists, Travel Writers, Freelance Journalism 
	
Keywords: French-language Documents, Economic Survey of Western Europe, Foreign 
Aid Committee, Journalism, Overseas Press Club, Canada 
	
Arthur King Bennett Papers, 1941- 2002 Acc.# 11706 
8.12 cubic feet, 9 boxes 
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Arthur King Bennett was a U.S. naval aviator who completed six tours during the Korean 
War and six tours during the Vietnam War. Bennett retired in 1975 with the rank of 
captain. 
	
The collection contains a manuscript by Byron R. Winborn, titled "Sampan Commander"; 
certificates and other biographical material about Arthur Bennett; flight logs; a photo 
album, photographs, and aerial photographs; lectures notes by Bennett; and printed 
material. 
	
Search Terms: Naval Aviation, Korean War, Vietnam War 
	
Keywords: Navy, Korean War, Vietnam War, Pilot, Surveillance, Aerial Intelligence 
Photography 
	
Allan Francis Bonnalie Papers, 1902- 1974 Acc.# 05859 
31.27 cubic feet, 63 boxes 
	
Bonnalie joined the U.S. Signal Corps in 1917 and served as a pilot with the British 
Royal Air Force during World War I. From 1922-1929 he was a mechanical engineer 
with Southern Pacific Railroad in San Francisco. He joined United Air Lines in 1930 as a 
pilot and from 1945-1952 he was general manager of United of Mexico, Lineas Aereas 
Mexicanas, S.A. (LAMSA). LAMSA was sold by United in 1953 and Bonnalie was 
director of United's flight training program in Denver, Colorado, until his retirement in 
1958. In 1961 and 1962 he made several trips overseas for the U.S. Foreign Operations 
Administration (FOA) on aviation matters. 
	
Collection contains materials relating to Bonnalie's career in aeronautics from 1902-1974. 
The collection includes a log book (1931-1934); correspondence (1921-1973); 
miscellaneous maps and charts; 8 scrapbooks (1912-1938); materials on Bonnalie's 
service in World War I (1918-1921); certificates and military orders; manuscripts of 
writings by Bonnalie; models of airplanes and other miscellaneous artifacts; and journals 
kept while traveling to Afghanistan, Bolivia and Yugoslavia for FOA (1961-1962). The 
collection also includes photographs, slides and glass plate negatives of airplanes, 
Bonnalie, his work with Southern Pacific, and a history of naval aviation (1902-1929); 
World War I and aeronautics posters; research materials on airways and travel (1930- 
1955); materials on United Air Lines and LAMSA (1947-1958); an index card file on 
specifications and features on airplanes and engines; and the manuscript for an 
unpublished autobiography entitled "A Lifetime in Aviation: The Autobiography of Allan 
F. Bonnalie" (ca. 1974). The collection also contains 3 16 mm films on LAMSA and 
Mexico; 3 16 mm and 1 35 mm films on flying and flight training; and 1 8 mm film of a 
ticker-tape parade in New York City after Charles Lindbergh's trans-atlantic flight 
(1927); and miscellaneous other materials. 
	
Search Terms: United Air Lines, Lineas Areas Mexicanas, Transatlantic Flights, 
Aeronauts, Mexico, Yugoslavia, Afghanistan, Bolivia, Naval Aviation 
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Keywords: Aviation, Aviation Development, Yugoslavia, Afghanistan, Bolivia, Mexico, 
Spanish-Language Documents, China, Foreign Operations Administration, Promotional 
Films			
					
	
Lyle H. Brothers Collection 1965- 1990 Acc.# 08287 
27.5 cubic feet, 29 boxes 
	
Lyle and Florence Brothers were nutrition counselors in Florida who collected right-wing 
literature and propaganda. 
	
The Lyle Brothers collection contains a wide assortment of right-wing material. It 
contains nativist, fundamentalist, anti-semitic, racist, Libertarian and Republican 
literature and propaganda. It is largely focused against Jews, Communists, Liberals, the 
Federal Reserve, the National Association for Colored People, the United Nations, the 
Soviet Union, Communist China, and Latin American liberation movement. In even more 
generous terms if it opposed to income taxes, modern art, progressive education, sex 
education, drugs, flouridization of water, national health care, welfare for the poor, 
unions, government regulation of corporations and the media. The material supports a 
strong military, small businesses, corporate capitalism, the war on drugs, and the 
fundamentalist family and moral values. The John Birch Society, Aryan Nations and Don 
Bell mateirals are fairly representative. 
	
Search Terms: Right-Wing Extremists, Neo-Nazism, Racism, Propaganda, Anti- 
Communist 
	
Keywords: US South, Rightwing Propaganda, Far Right, Conspiracy, Anti-Communism, 
Racism, Anti-Semitism, Anti-Liberalism, Anti-China, Anti-UN, Aryan Nations, John 
Birch Society, Fundamentalism 

	
	
	
Jay Bushinsky Papers, 1966- 2001 Acc.# 11230 
7.4 cubic feet, 27 boxes 
	
Jay Bushinsky was a journalist. He received an MS fom Columbia University in 1963. He 
worked as a foreign news correspondent for United States newspapers. He was based in 
Israel from 1966-2005. He was the Middle East Bureau Chief for Washington 
Broadcsating Company (1966-1977) and Infinity Broadcasting Company (1969-1977). 
He was CNN's first Jerusalem Bureau Chief (1980-1985). 
	
The Jay Bushinsky papers contain files about his articles for United States and Australian 
newspapers. These files contain correspondence, telexes and drafts of radio broadcasts 
that he made for United States newspapers regarding wars in the Middle East, armed 
conflicts between Israel and Palestinians, the Gulf War, Wars in Pakistan, Iran, Iraq, and 
in the Balkans (1966-2001); files which contain notes and research for his articles (1966- 
2001); correspondence and scripts for INN radio broadcasts (1985-1986). There are also 
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newspaper clippings of his articles. Some the newspapers that he wrote for are : "The 
Christian Science Monitor" (1971-1977), "Chicago SunTimes" (1969-1987), "Chicago 
Daily News" (1966-1974), "Atlanta Constitution" (1979), and "Miami Herald" (1967- 
1977). Radio stations that carried his broadcasts include KYN, WBC, WMAQ, and 
KFWB. 
	
Search Terms: Foreign Correspondents, Iran-Iraq War, Israel-Arab War, Lebanon, 
Refugees 
	
Keywords: Israel, Press, Foreign Correspondent, Middle East, Palestinians, Press 
Conferences, Broadcast Transcripts, News Updates, Arabic-Language Newspapers 

	
	
	
Joseph Castro Papers, 1937- 1970 Acc.# 09081 
4.92 cubic feet, 5 boxes 
	
Castro (1920- ) enlisted in the U.S. Marine Corps in 1937 and retired with the rank of 
major in 1969. He served in World War II and the Korean and Vietnam wars. Castro was 
also stationed in North China from 1945-1946 and in Okinawa from 1961-1962. 
	
Collection contains military records (1937-1970); memorabilia from his military career 
including correspondence, military insignia patches, programs, newspaper clippings, maps, 
and other materials; photograph albums; printed materials; and miscellaneous other 
materials. 
	
Search Terms: Vietnam War, China, Korean War, Okinawa 
	
Keywords: Military history, US Marines, US Navy, Aircraft, Vietnam, Korea, China, 
Japan, Foreign Currency, Vietnamese-Language Documents, Plane Wreckage 

	
	
	
William B. Dickinson Papers, 1904- 1982 Acc.# 07994 
7 cubic feet, 14 boxes 
	
William Boyd Dickinson Jr. was born May 18, 1908 in Kansas City, Missouri. He 
graduated from the University of Kansas in 1929. After working for the Kansas City Star, 
he went to the United Press as a reporter from 1930-1948. While with UPI he served as a 
war correspondent in London from 1941-1944 and in Australia and Japan from 1944- 
1947. He married Joan Younger in 1949, and the two relocated to Philadelphia where he 
joined the Philadelphia Bulletin as an editor -a position he would hold until his retirement 
in 1973. He continued to write and report until his death in 1978. 
	
The collection contains materials relating to William B. Dickinson's career as a journalist. 
Material includes scrapbooks (1930s-1970s); photographs of Dickinson in Australia, the 
Soviet Union, and China (1939-1972); news clippings about World War II; 
correspondence of both personal and professional matters; subject files on various topics 
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including his trips to China and the Soviet Union and his work with the Philadelphia 
Bulletin; and personal and biographical material. 
	
Search Terms: Journalism, Newspapers, China, London, Soviet Union 
	
Keywords: Photographs, Scrapbooks, Nixon in China, China, USSR 

	
	
	
Arthur Goldschmidt Papers, 1943- 1988 Acc.# 07491 
13.7 cubic feet, 31 boxes 
	
Goldschmidt (1910- ) spent his career in service with the United States government and 
international organizations. He worked for various federal agencies from 1933 to 1950, 
including the Federal Emergency Relief Administration (1933-1936) and the Department 
of the Interior (1940-1950). Goldschmidt was director of technical assistance operations 
with the United Nations (1950-1967) and was the U.S. representative to the UN Social 
and Economic Council (1967-1969). He continued working with the UN as a consultant 
to international and non-governmental organizations until his retirement in 1980. 
	
Collection contains correspondence, reports, minutes, conference materials and other 
items related to work with the UN and other organizations; correspondence, reports, 
printed materials and an audiotape related to the Mekong River Basin project and 
reconstruction projects in Southeast Asia; and personal correspondence and memorabilia. 
Also contains Goldschmidt's correspondence with Sir Julian Huxley, reprints of Huxley 
articles, an audiotape by Goldschmidt on Huxley, and materials relating to a Huxley 
memorial. 
	
Search Terms: Julian Huxley, United Nations, World Tourism Organization, Lower 
Mekong River Project, International Agencies 
	
Keywords: Foreign Development, Foreign Aid, United Nations, Lower Mekong River 
Project, Economic Council 

	
	
	
Robert F. Herdman Papers, 1905- 1972 Acc.# 05380 
18.92 cubic feet, 19 boxes 
	
Robert F. Herdman (1890-1973), an engineer, was a native of Pueblo, Colorado and 
attended Colorado A&M College with extension studies at the University of Colorado 
and the University of Wisconsin. He served in the Army during World Wars I & II; 
during which time he worked as a civilian engineer with the Army Corps of Engineers. 
His career in engineering spanned many different areas, as he spent time working for the 
Miami Conservancy District (Ohio), the Illinois Central Railroad Terminal Improvement 
Project, and Byllesby Engineering and Management Corporation. He worked for the U.S. 
Bureau of Reclamation from 1913-1923 and 1933-1954, where he was in charge of 
construction of the Bartlett Dam in Arizona and the Yellowtail Dam in Montana from 
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1936-1938. Herdman also went to Korea in 1950 to study the country's hydroelectric 
potential and served as project engineer for the Litani River Project in Lebanon from 
1952-1954. Herdman retired from the Bureau of Reclamation in 1954 and worked as an 
engineering consultant with International Engineering Company, Inc. and Chas. T. Main, 
Inc. 
	
Collection contains materials relating to Herdman's career as an engineer including 
correspondence files containing reports, plans and newspaper clippings, regarding the 
Litani River Project in Lebanon and his trip to Korea (1950-1954); materials from his 
time working as an engineer for the Army; speeches by Herdman on water reclamation 
and dam construction (1945-1950); maps of Korea (1950); a diary of his trip in Korea 
(1950); subject files on dam designs, Yellowtail Dam, the Litani River Project and Korea 
(1927-1957); files from his consulting work; reports by Herdman on water reclamation, 
Yellowtail Dam, the Litani River Project and hydroelectric power in Korea (1942-1960); 
photographs of Yellowtail Dam (1966) and Bartlett Dam during construction (1937- 
1939); and manuscripts by Herdman, "The Development of the Reclamation Service" and 
"History of Yellowstone National Park." 
	
Search Terms: US Reclamation Service, Water Reuse, Water Resources Development, 
Lebanon 
	
Keywords: Lebanon, French-Language Documents, Arabic-Language Documents, Litani 
Project, Water Resource Development, Bureau of Reclamation 

	
	
	
Harold C. Hinton Papers, 1960- 1992 Acc.# 11478 
43.54 cubic feet, 44 boxes 
	
Harold C. Hinton was Assistant Professor of History at Georgetown University from 
1950-1957; Training Officer for the Foreign Service Institute, Department of State from 
1957-1960; Associate Professor of History, Trinity College from 1960-1964. Then 
Associate Professor Political Science and International Affairs from 1964-1967, and from 
1967-1992 he was professor of Political Science and International Affairs at the George 
Washington University. He was a founder of the post-war expansion of American China 
studies. His fields included Chinese politics, Chinese foreign policy, and China's relations 
with America and its East Asian neighbors. 
	
The collection contains a notebook of biographical information about Harold C. Hinton 
and his library, files relating to his Asian studies, research files, related printed material 
and a scrapbook. 
	
Search Terms: China, Foreign Relations, China—Politics and Government 
	
Keywords: China, Chinese Politics, American Professors, Lecture Notes/Research 
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Charles F. Kiefer Papers, 1940- 1976 Acc.# 09016 
5 cubic feet, 5 boxes 
	
Charles F. Kiefer (1911-1979) was an economist with the U.S. Department of Agriculture 
from 1934-1966. From 1966-1970 he was executive director of the Civil Aeronautics 
Board. Kiefer also worked as a management consultant for the Ford Foundation to the 
government of India from 1964-1965, the government of Thailand from 1973-1974 and 
for the World Bank to the government of Kenya from 1972-1973. 
	
Collection contains miscellaneous biographical information (1951-1966); professional 
correspondence (1939-1965); subject files regarding wool growing, agricultural 
economics, the U.S.D.A. and the Civil Aeronautics Board (1940-1976); speeches on the 
U.S.D.A. and the Civil Aeronautics Board (1958-1968); and miscellaneous papers 
relating to his consulting work in India, Thailand and Turkey (1963-1974). 
	
Search Terms: Agriculture, Wool Industry, India, Thailand, Turkey 
	
Keywords: Agriculture, Wool, India, Thailand, Turkey, Agricultural Development 

	
	
	
Donald Kirk Papers, 1965- 1984 Acc.# 09097 
8 cubic feet, 8 boxes 
	
Journalist in Southeast Asia 
	
Mainly subject files on the Vietnam War and Asian affairs for this journalist who covered 
South-east Asia for the Chicago "Tribune" from 1965-1974. There is also some 
correspondence, memorabilia and the manuscript for the book "Tell It to the Dead." 
	
Search Terms: Journalism, Southeast Asia, Vietnam War 
	
Keywords: Journalism, Vietnam War, Southeast Asia, Taiwan, Japan, China 

	
	
	
Truman H. Kuhn Papers, 1918- 1989 Acc.# 00799 
4.95 cubic feet, 11 boxes 
	
Truman H. Kuhn spent most of his professional life as a professor of geological 
engineering at the Colorado School of Mines in Golden, Colorado. He was born in 1908 
in Glendora, California, and he earned his Ph.D. from the University of Arizona in 1940. 
From 1930-1937 he was an engineer for the Los Angeles Flood Control District. He also 
worked for the Magma Copper Company, the Eagle-Picher Mining and Smelting 
Company, and the Arizona Molybdenum Corporation. In 1942, he became an assistant 
professor of geology at the Colorado School of Mines. He was promoted to Faculty Dean 
and was Vice President for Academic Affairs. Much of his interest focused on the 
educative process including standards and accreditation. He also was a consultant to 
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several universities around the world that were establishing geology programs. His 
geology focus included mining geology and applied geology. He wrote many articles and 
published 16 works on these subjects. He died in 1988. 
	
The		 	Truman				H.				Kuhn				papers				include				biographical				material,				administrative				files			
	(many				from				foreign				university				projects),				geology				articles,				books,				newspaper			
	clippings,				correspondence,				maps,				notes,				mining				reports,				speeches,				and				subject				files.			
	The				material				traces				his				academic				career,				both				as				a		 	student				and				a				professor,				 	and		 	his			
	professional				career				including				his				work				at				the				Los				Angeles				County				Flood				Control			
	District,				and				his				consulting				work				for				foreign				universities				in				Saudi				Arabia,				Turkey,			
	and				Indonesia.					
					
Search Terms: Geology, Mining Corporations 
	
Keywords: Turkey, Zambia, Saudi Arabia, Indonesia, Mining, Petroleum, Turkish- 
Language Documents, Geological Maps, Consultants, Photographs 

	
	
	
Stan Lee Papers, 1942- 2001 Acc.# 08302 
42.8 cubic feet, 91 boxes 
	
Stan Lee is most recognized as the creator of the popular comic book hero Spider-Man. 
In 1939, Lee joined Timely Comics Group. His early work included writing the Captain 
America comic strips. In 1961, these comics began to be released as Marvel Comics. In 
1972, Lee became the publisher of Marvel Comics Group, and Marvel grew to be the 
leading producer of comic books in the world. In 1981, Lee moved from New York City 
to Los Angeles to develop Marvel's television and motion-picture concepts. He also 
helped form Stan Lee Media, an Internet site that introduced comics to the Web. Stan Lee 
was born Stanley M. Lieber on December 28, 1922, in New York City. He served with 
the United States Army as a playwright during World War II. He married Joan Boocock 
in 1947. 
	
The Stan Lee Papers include manuscripts and working drafts of many Marvel Comics 
productions including the Spider-Man daily comic strips and Vera Valiant as well as a 
host of other comic book lines such as the Silver Surfer, the X-Men, Captain America, 
the Tomorrow Chronicles, the Fantastic Four and the Incredible Hulk. Also included is 
fan mail and correspondence. Much of the correspondence is between Lee and business 
associates regarding the management and operation of Marvel Comics Group and its 
production of comic books and other publications. There are articles about Stan Lee and 
Marvel Comics Group, and there are subject and photograph files that relate to Stan Lee, 
Marvel Comics Group and the comics industry. Also included are audio-visual materials 
including audiotapes and videotapes of Stan Lee interviews and Stan Lee events such as 
presentations and autograph sessions. There is a small amount of material related to Lee's 
Internet site, Stan Lee Media. 
	
Search Term: Marvel Comics Group, Spider-Man, Comic Books 
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John T. Lindsay Papers, 1961- 1988 Acc.# 09955 
6 cubic feet, 6 boxes 
	
John T. Lindsay was born in 1916 and worked for "Newsweek" as a journalist from 
1961-1988. He was a political correspondent from the early 1960s through 1975, 
covering Watergate, the Kennedys, and many of the major political figures in American 
politics of this period, including Nixon in exile. 
	
The John T. Lindsay papers contain the unpublished basic filed reports, in note form, 
composed by John Lindsay for "Newsweek" between 1966 and the end of his career. The 
reports include information on many of the principal political figures in American politics 
for two decades from the 1960s through the 1980s, including the Kennedys, Lyndon B. 
Johnson, and Richard Nixon 
	
Search Terms: Richard Nixon, Watergate, John F. Kennedy 
	
Keywords: Press, journalism, American politicians, Kennedys, Nixon, Carter, Reagan, 
Newsweek 

	
	
	
Nancy Lynn Schwartz Papers, 1937- 2006 Acc.# 07948 
23.85 cubic feet, 45 boxes 
	
Schwartz was a television writer who wrote for the television mini-series "Wheels" and 
other programs. Before her death in 1978, Schwartz was working on a history of the 
Screen Writers' Guild entitled "The Hollywood Writers' Wars." The work was completed 
by her mother, Sheila Schwartz, in 1982. 
	
The collection contains screenplays and manuscripts by Nancy Lynn Schwartz. Also 
included are research materials related to Schwartz's book "The Hollywood Writers' 
Wars," about the Screen Writers' Guild, the Hollywood Ten, and the screenwriters 
blacklisted for alleged Communist sympathies in the McCarthy era, including several 
audio cassettes of interviews with blacklisted Hollywood writers. Also included in the 
collection are publicity materials, correspondence, and biographical information related 
to her personal life and professional career. 
	
Search Terms: Screen Writers’ Guild, Communism and Motion Pictures, Blacklisting 
	
Keywords: Hollywood 10, Communism, Blacklist, Screen Writers’ Guild, McCarthyism 

	
	
	
Elizabeth Peer Papers, 1936- 1984 Acc.# 08932 
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11.92 cubic feet, 12 boxes 
	
Elizabeth Clow Peer (1936-1984) worked as a reporter for "Newsweek" magazine from 
1958-1984. She was the magazine's first woman foreign correspondent while in Paris 
from 1964-1969 and later its first woman foreign bureau chief while also in Paris from 
1976-1978. Peer served as senior writer from 1978-1984. 
	
Collection contains materials relating to Peer's work as a journalist including personal 
and professional correspondence, mostly while in Paris (1953-1984); diaries (1952- 
1956); research files used for writing articles for "Newsweek" (1964-1984); 
miscellaneous photographs of Paris, Peer and her father, Dr. Lyndon A. Peer (1964- 
1981); 2 audio cassette tapes of an interview with Brooke Shields in 1980 and 1 audio 
cassette tape of an interview with Armand Hammer in 1983; 2 scrapbooks (1964-1968); 1 
photograph album (1978); and biographical information (1936-1984) on her father and 
her mother, Ruth Banghart Peer. 
	
Search Terms: Newsweek, Journalism, Foreign Correspondents, France 
	
Keywords: Foreign Correspondents, Women, Newsweek, Journalism, Press, France, 
Paris, French Culture/Politics/Economy, Europe and Communism, French-Language 
Documents 

	
	
	
Richard Harlakenden Sanger Papers, 1914- 1976 Acc.# 08080 
16.55 cubic feet, 37 boxes 
	
Sanger (1905-1979) worked as a reporter in the Soviet Union from 1933-1934 before 
serving with the U.S. Board of Economic Warfare in north Africa from 1940-1941. From 
1944-1962 he was a foreign service officer with the U.S. Department of State in 
Lebanon, Jordan, Saudi Arabia and Africa. Sanger served as a lecturer and consultant 
with the U.S. Army on conterinsurgency from 1963-1971. 
	
Collection contains personal and professional correspondence (1935-1976); speeches 
(1934-1964); subject files on Africa, Saudi Arabia, communism and counterinsurgency; 
diaries of a trip to Europe (1914) and Yemen and Saudi Arabia (1943-1946); manuscripts 
for the books "Insurgent Era" and "Where the Jordan Flows"; 4 reel-to-reel audio tapes of 
speeches on counterinsurgency (1964-1974); 1 scrapbook; and a robe and harem gown 
from Saudi Arabia. 
	
Search Terms: Diplomatic and Consular Services, Communism, Counterinsurgency, 
Africa, Europe, Saudi Arabia 
	
Keywords: Diaries, Scrapbooks, Audiotapes, Saudi Arabian Royal Clothing/Artifacts, 
Counterinsurgency, US Government Documents, Middle East 
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Ronald Steinman Papers, 1966- 1968 Acc.# 05744 

	

	

.25 cubic feet, 1 box 
	
Bureau Chief for NBC News in Saigon from 1966- 68 
	
Journals containing brief accounts of news stories by this journalist who was Bureau 
Chief for NBC News in Saigon, Vietnam from 1966-1968. 

Search Terms: NBC News, Journalism, Vietnam War 

Keywords: Journalism, Bureau Chief, Saigon, Vietnam War, Log Books 
	
	
	
Thomas F. Stroock Papers, 1948- 2008 Acc.# 10356 
41.35 cubic feet, 95 boxes 
	
Thomas F. Stroock, Wyoming State Senator, U.S. Ambassador to Guatemala, and 
businessman was born in 1925. A graduate of Yale University, he moved to Casper, 
Wyoming in 1948 and worked for Stanolind Oil Company. In 1952, he founded Stroock 
Leasing Corporation, an oil and gas properties firm. Stroock was first elected Wyoming 
State Senator from Natrona County in 1966 and served sixteen years. From 1989 to 1992, 
Stroock served as U.S. Ambassador to Guatemala. Appointed by President George H.W. 
Bush, he held this position during a period in which Guatemala was making a transition 
to democracy and was an advocate for human rights and social justice in this Central 
American country. Stroock returned to Wyoming in 1992 and served as Chairman of the 
Wyoming Health Reform Commission and on the Wyoming Medical Center's Board of 
Directors. 
	
Collection contains correspondence and other miscellaneous materials pertaining to his 
political career and his term as U.S. Ambassador to Guatemala. They are primary 
documents of his activities in the Wyoming State Senate, the Republican Party, and the 
U.S. Embassy in Guatemala, including State Senate files, U.S. Congressional Campaign 
files, correspondence from his term as State Chairman of the Wyoming Republican Party, 
materials regarding his service as U.S. Ambassador to Guatemala, materials regarding his 
service on the Wyoming Health Reform Commission, materials from his service on the 
Wyoming Medical Center's Board of Directors, and materials documenting his 
involvement with the Wyoming State Planning Grant Task Force, which concerned itself 
with health care for the uninsured. There are also scrapbooks which document Stroock's 
life from 1948 to 2004. Also included are audio tapes of oral histories with Thomas 
Stroock. 
	
Search Terms: Guatemala, Wyoming 
	
Keywords: Guatemala, Latin America, Ambassador, Communism, NAFTA 
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Richard Tregaskis Papers, 1880- 2011 Acc.# 06346 
62.49 ft3, 92 boxes 
	
Richard Tregaskis, born in New Jersey in 1916, was a war correspondent and author. 
Prevented by bad eyesight from enlisting in the armed forces during World War II, he 
covered both the Pacific and European theaters as a correspondent and was badly 
wounded in Italy. He chronicled his wartime experiences in many books, including 
"Guadalcanal Diary" (1943) and "Invasion Diary" (1944). The bulk of his career was 
spent reporting on events in Asia and Oceania. Tregaskis covered nine wars, including 
the Chinese Civil War, Korean, and Vietnam War. He also wrote poetry, novels, 
biographies, magazine articles, and screenplays for motion pictures and television. 
Tregaskis drowned near Honolulu in 1973. 
	
Collection contains published and draft versions of Tregaskis's writings, including books, 
articles, and scripts. Also present is research material, including both files and numerous 
diaries kept by Tregaskis as he covered WWII, Vietnam, Korea, and various world 
travels to many foreign countries. The collection also contains both personal and 
professional correspondence and files. Photographs depicting Tregaskis's experience in 
Vietnam; WWII, China, and Korea; his world travels; and personal life are also contained 
in the collection. Also present are audio and visual materials containing Tregaskis 
interviews and research, speeches, and third-party productions featuring either Tregaskis 
or his works. 
	
Search Terms: War Correspondents, China, Korean War, Vietnam War, Islands of the 
Pacific 
	
Keywords: China, Vietnam, Korea, Taiwan, Asia, Diaries, Correspondents, interviews 

	
	
	
Hamilton Vreeland Papers, 1917- 1962 Acc.# 08637 
4 cubic feet, 4 boxes 
	
Vreeland (1892-1969), a lawyer and educator, worked for several New York law firms 
before beginning a teaching career at institutions including Catholic, Yale, Fordham, 
American and New York Universities. He was a specialist in international law and wrote 
and lectured on international affairs. 
	
Collection contains research files and manuscripts on Hugo Grotius, Russian 
communism, and international law. 
	
Search Terms: International Law, Communism, Soviet Union 
	
Keywords: International law, academia, lectures, publishing, communism, USSR, 
manuscripts 
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William F. Wallace Papers, ca.1940- ca.1979 Acc.# 07874 
4.9 cubic feet, 11 boxes 
	
William F. Wallace Jr. worked for Pan American World Airways from 1936-1979. Most 
of his career was with Pan Am's Technical Assistance Program, which contracted with 
foreign governments and international agencies to develop international aviation 
programs. 
	
Collection contains files of correspondence, reports, memorandums, budgets, telegrams, 
notes, lists, and maps related to aviation development in countries including Vietnam, 
Zaire, Afghanistan, Morocco, Liberia, Guinea, Nepal, and Colombia. 
	
Search Terms: Pan American, Commercial Aeronautics, Vietnam, Afghanistan, Africa, 
Colombia 
	
Keywords: PanAM, Commercial Air Travel, Vietnam, Middle East, Africa, Venezuela, 
Spanish-Language Documents 
	
Roger Neville Williams Papers, 1947- 2009 Acc.# 07473 
19 cubic feet, 41 boxes 
	
Roger Neville Williams was an American journalist and writer. In early 1968 Williams 
worked as a free lance journalist in Vietnam for several months. In the spring of 1968 
Williams refused to be drafted into the US military, and consequently left America. 
While living in exile, Williams worked with various Vietnam War resistance 
organizations, and published a book on the American draft resisters in Canada. After 
returning to America, Williams continued his work as a journalist. 
	
The Roger Neville Williams papers contain the writings and research files of Roger 
Neville Williams. The bulk of the materials are related to the Vietnam War and Vietnam 
War resistance movements. A few of the other subjects covered in the collection are 
community based media, international marketing of baby formula, and alternative energy 
development. Finally, the collection also contains a large number of printed materials 
relating to the Vietnam War resistance movements, many of which had limited initial 
printings. 
	
Search Terms: Vietnam War, Draft Resistance, Journalism 
	
Keywords: Draft Dodgers, resistance movements, Vietnam War, anti-war propaganda, 
amnesty, counter-cultures 

	
	
	
Thomas E. Williams Papers, 1940- 1985 Acc.# 10114 
.7 cubic feet, 2 boxes 
	
Colonel Thomas E. Williams had a Marine Corps career that stretched from 1941-1962. 
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He was in the Pacific during World War II, and then he was assigned to Europe. He 
assumed his first major Cold War command of the Camp Matthews weapons training 
regiment in 1956. He was posted to China, Europe, and the Army War College. He was 
involved in intelligence and worked with the CIA. 
	
The Thomas E. Williams collection contains four autobiographical cassette tapes 
regarding his career (1985). There are also orders, biographical information, a U.S. War 
College paper, entitled "Critique of Mao's 'On Protracted War'" (1959), and aerial 
reconnaissance photographs. Some military handbooks are also included. 
	
Search Terms: United States Marine Corps, Military Intelligence, Central Intelligence 
Agency, Cold War Personal Narratives 
	
Keywords: China, Europe, Army War College, CIA, Mao, aerial reconnaissance 
photographs 

	
	
	
Carl H. Zeiss Papers, 1932- 1964 Acc.# 10107 
2.10 cubic feet, 2 boxes/ 1 expandable envelope 
	
Carl H. Zeiss was born in Chicago and was a strong supporter of Cold War conservative 
positions, in particular the fight against the repeal of the Connelly 
Amendment/Reservation to the original United Nations Charter in 1946. The amendment 
upheld the principle of the sovereign nation. Zeiss was active in the "Defenders of 
American Liberties" along with John F. Schlafly Jr. 
	
Carl H. Zeiss collection contains correspondence, 1956-1964, over the controversy of the 
repeal of the Connelly Amendment to the original United Nations Charter, made in 1946. 
Letters to many notable persons such as Jacob Javits and J. William Fulbright are 
included as well as individuals organized into the "Defenders of American Liberties". 
Another series is the unrelated 1932 election campaign of Zeiss for U.S. Congress which 
contains primary materials related to his election efforts. 
	
Search Terms: William Fulbright, International Court of Justice, Defenders of American 
Liberties 
	
Keywords: Connally Amendment, World Court, International Court of Justice, USA, 
Nixon, Anti-Communism, Citizen’s Councils 


